

# HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hónapra 150 K  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hetfé kivétellel minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## A keresztyén koncentráció

Budapest, szept. 22. A keresztyén koncentráció gondolata körül keletkezett politikai hullámok, mintha már lecsendesedtek volna. A kérdés csak akkor válik ismét aktuálissá, ha a nemzetgyűlés ismét össze ül. Szóba kerül talán a keresztyén koncentráció ügye az egységes pártok a jövőhét szeptemberjében tartandó értekezletén is, amelyen hír szerint Bethlen István gróf miniszterelnök is meg fog jelenni.

Wolff Károly az egyes sajtóorgánomoknak a keresztyén koncentráció ellen irányuló támadásaira kijelentette munkatársunknak, hogy egyáltalában nem tartja jelentős eseménynek a liberális lapok önvigasztaló híreszteléseit, amelyekkel kommentálják a keresztyén koncentráció elvitathatatlan tényét. Minden józan ember tisztában van azzal, hogy a nemzetgyűlési képviselők távolléte átmenetileg bizonyos stagnálást idézett elő az aláírások megszerzésében, ez azonban semmiképpen sem jelenti azt, hogy a csatlakozás a képviselők részéről már befejeződött. Majd ha újra össze fog ülni a nemzetgyűlés, látni fogják, hogy a keresztyén koncentráció mily hatalmas arányokban bontakozik ki.

Dr Karafiáth Jenő, a nemzetgyűlés háznyagya, akihez kérdést intéztünk aziránt, hogy mi a vélemény a pártban a keresztyén koalíció felől, a következőket mondotta munkatársunknak:

— Szó sem lehet arról, hogy a megindult tárgyalások kapcsolatban volnának a kormánypárt egységének megbontásával. A keresztyén kisgazda földműves és polgári párt keresztyén és nemzeti alapon áll, tehát senki nem ütközhetik meg azon, mint ahogy nem is ütközött meg senki, ha a kormánypárt tagjai és a keresztyén nemzeti alapon álló ellenzéki képviselők között érzelmi egység alakult ki.

— Ez egyébként is természetes folyamánya annak, hogy akadnak ebben az országban olyanok, akik mindenkivel felejtetni akarják az októbristák bűneit és hajlandók volnának Károlyi Mihály, valamint társainak nemzetrontó működéséért büntetésanat adni. Ezzel az irányattal szemben feltétlenül szükséges a keresztyén nemzeti alapon álló erők tömörítése.

— Ha ez a mozgalom nem érne el egyebet, csak azt, hogy az ellenzék és a kormány közötti ellentétet elhalványítja, akkor is jelentős munkát végez a magyar nemzet jövőjének megállapodása tekintetében.

A kormány tagjai ma délután 5 órakor Klebelsberg Kunó gróf helyettes miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen a folyó kormányzati ügyeket tárgyalták meg.

## Magyarország a népszövetségben

### Izgalom az elszakított Nyugatmagyarországon

Budapest, szeptember 22. Mint ismeretes, a népszövetség azon ülésén, amelyen egyhangulag döntöttek Magyarországnak a népszövetségbe való felvételéről, *Osudszky* cseh delegátus még az utolsó percben is erősen támadta Magyarországot. A népszövetség ülésén résztvevő delegátusok körében élénk kommentáltak ezt az állásfoglalást. A delegátusok körében az a nézet alakult ki, hogy ez a felszólalás, eltekintve a tapintatlanságtól, a cseh diplomáciának is egyik legnagyobb hibája volt, mert amikor a felszólalás megtörtént, Magyarország felvétele már biztosítottak volt tekinthető.

*Osudszky* akciójával csak blamirozta magát és saját kormányának politikáját.

Sopron, szeptember 22. A népszövetség, amelyben a győztes hatalmak vannak túlsúlyban, a nyugati határkiigazításnál Ausztria javára döntött Magyarországgal szemben. Olyan községek, amelyek a legnagyobb terror ellenére az osztrák megszállás alatt is lelkesen tüntettek Magyarország mellett, Ausztriának jutottak. Ezekben a községekben a lakosság abban a hiedelemben élt, hogy a népszövetség igazukat figyelembe veszi és visszacsatolja őket Magyarországhoz. A csalódás ezeken a helyeken leirhatatlan izgalmat keltett és az osztrák rabságba taszított népet a nyílt lázadástól alig tudják visszatartani a nyugodtabb gondolkodású és az igazság végső diadalában bizakodó elemek.

## Meg kell szüntetni a behozatalt

### Schober államtitkár a spekulációról és többtermelésről

Budapest, 1922 szept. 22. A Kereskedelmi Csarnok minap megtartott gyűlésének határozatával szemben, melyben kormánykérdésre kimondták, hogy nem kívánják a kereskedelmi törvények és pórtrendelekek reformját, az érdekelt kereskedők elhatározták, hogy vagy a Csarnok újraösszehívott választmányát kényszerítik ellenkező állásfoglalásra, vagy a kereskedelmi és iparkamara utján válaszolják meg a kormány kérdőírárt.

Gyökeres reformot sürgetnek árrazziák helyett, addig is átmenetesen olyan miniszteriumközi szerv felállítását kérik, amely országosan kötelező érvénnyel állapítsa meg a korona importvásárló értékét, ebből heti közepárny szerint azt a valuta-kulesot, mely irányadó legyen az importcikkek árleítésénél. A szerv egyrészt saját közegeivel, másrészt a kamara által ellenőriztesse az árak betartását úgy, hogy minden kereskedőt kötelezzon a kirakati ár-lapok kifüggesztésére és a korona-árak mellett a valutaár jelzésére.

Időközben sürgősen tárgyalják le a kereskedelmi törvényreformot, melynek első szükséges következménye a kereskedelem teljes felszabadulása legyen. A gyáriparosok ilyen garancia mellett bevezetik üzemeikbe a többtermelést, amivel a kereskedelemnek, és ez nemzeti létfontosság, alkalma lesz importárak helyett a hazai termelést vinni piacra.

A gyáriparosok a többtermelés biztosítására *akkord és premiumos munkát kezd*. Ilyen alapon megegyezést keres a munkásszervekkel arra, hogy a munkaidőt két órával meghosszabbítsák, svájci szisztéma szerint külön fizeti meg a kvantitáts-qualitáts munkát is és ezzel a többtermelés és a típusmunka javára állandósítanak.

A szabadkereskedelem és többtermelés másik fontos tényezőjéül a szállítás reorganizációját is követelik. Tegye lehetővé a kereskedelmi kormány a gyors szállítást, hogy az időbeosztást kalkulációba lehessen venni. Olyan késések vannak ma a teherforgalomban, amik nagy anyagi károsodást okoznak és olyan bizonytalan a szállítási lehetőség vaggonhiány miatt, ami mellett megbízhatatlan a kereskedelem. Gazdasági létünk újraépítését ezeknek a bajoknak gyors orvoslásával kell elkezdni.

Dr Schober Béla pénzügyi államtitkár ezekről a kérdésekről a következők szerint vélekedik:

*Koronánk zürichi esését feltétlenül fel kell tartóztatnunk.* Magyarországnak semmi szín alatt sem szabad Ausztria sorsára jutni, amivel a pénzügyi csőd és a kormányzás, meg a közigazgatás rendes menetének azzal járó megszűnése Magyarország politikai végét is jelentené, a nagy antantnak nem állván épügy érdekében az önálló Magyarország, mint az önálló Ausztria fenntartása. Szomorú tehát a sorsa annak az országnak, amelyben már csak a spekuláció gazdagít, míg a becsületes munka a pusztta megélhetést sem biztosíthatja.

— A valutaspekuláció és az árdragítás leküzdésére irányuló külföldi intézkedések szükségesek. Az indexszámok szerint való fizetés és béremelés követelését pedig mint új baj okozót ab ovo a legerélyesebb visszautasításban kell részesítenünk. *Csak a háborúelőttinél lényegesen több munka és lényegesen több, nagyobb tokarékosság teheti lehetővé a gazdasági és pénzügyi rekonstrukciót, de az ehhez vezető ut nem az indexszámok alkalmazása, hanem a pénzérték helyreállítása legyen.*

— Meg kell szüntetni ezért fél-

évre legalább minden behozatalt. Görögország kézzelfogható eredményel függesztette fel félévre behozataltát. Hasonló intézkedéseket tett Románia is. Magyarország mint agrárország ezt feltétlenül kibírná és nem kellene tartanunk attól sem, hogy retorzióképp kizárnák lisztünket és marháinkat. Enni kell, de kopott ruhában lehet járni. Angol posztókra és parisi divatekikre pedig igazán nincs szükség. A kis Esztország télen javult gazdaságilag, amikor be volt fagyva a revali kikötő, fagyasszuk be mi is egyidőre behozatalt kikötőinket.

## Olasz gazdaforradalom

Róma, szept. 22. Tagliacozzo városában az állattenyésztési adó felemelése miatt mintegy 1000 gazda megszállotta a városházát és elpusztítottak annak butorzatát és irattárát. A polgármester elmenekült. A támadás hírére katonaságot vezényeltek a városba, amelyet sortűzzel fogadtak. A katonák viszont tüzeltek és lövéseikkel három polgárt súlyosan megsebesítettek. 60 embert az összeütközés után letartóztattak.

Róma, szept. 22. A faszisták elfoglalták Rospigliosi herceg palotájának egyrészt és itt rendezték be főhadiszállásukat.

## Pénzügyi kinevezések

Budapest, szeptember 22. A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr Teleszky János volt nyugalmazott pénzügyminisztert az országos pénzügyi tanács elnökévé, dr Popovits Sándor volt nyugalmazott minisztert, a m. kir. államjegyzintézet elnökét az országos pénzügyi tanács ügyvezető alelnökévé, dr Simonyi-Semadam Sándor volt m. kir. miniszterelnököt pedig az országos pénzügyi tanács tagjává kinevezte.

## A közigazgatás reformja

Budapest, szept. 22. Rakovszky Iván belügyminiszter a közigazgatás reformjáról és a megyék reformjáról a következőképpen nyilatkozott munkatársunknak:

— A közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslatot most a szünet alatt kívánom előkészíteni. A tárgyalások folyamatban vannak, azonban ha a politikusok Pesten lesznek, velük is meg akarom tárgyalni a dolgot és meghallgatom kívánságaikat, amelyeket esetleg honorálni is fogok.

— Mindenesetre meggondolás tárgyává teszem majd, hogy esetleg a vármegyék nagyságát szabályozzuk, azonban a megye történelmi határait respektálni fogjuk.

## A „gabonagazember“

Szeged, szept. 22. A szegedi törvényesek ma folytatta Kardos Noé, a battonyai kerület volt nemzetgyűlési képviselője ellen Térfly Béla államtitkár sérelmére elkövetett hivatalból üldözendő rágalmazás miatt indított bünygyi tárgyalását.

A mai tárgyaláson az elnök bejelentette, hogy Térfly Béla a Kardos által felajánlott elégtételt: a miniszter megkövetését nem fogadta el. A bíróság Kardost az enyhítő körülmények figyelembevételével 20 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

## A szakszervezetek ügye

Budapest, szept. 22. A magyarországi szakszervezeti tanács ma délelőtt az egyesülési és gyülekezési jog érdekében a szakszervezetek vezetőiből álló nagyobb küldöttséget vezetett Rakovszky Iván belügyminiszter elé.

A küldöttség szónoka, Rothenstein Mór nemzetgyűlési képviselő felszólalt mindazokat a sérelmeket, amelyek különösen a vidéki közigazgatási hatóságok részéről a munkásszakszervezetek mozgásszabadságának kérdésénél előfordultak.

Rakovszky Iván belügyminiszter mindenekelőtt megállapította választásban, hogy Magyarországon az egyesülési jog rendezetben van szabályozva, az egyesülés és gyülekezés szabályozására törvény van előkészítés alatt. Régi idő óta foglalkoztatja ez a kérdés a hatóságokat és a kormányt szándékában van olyan törvényt alkotni, amelynek keretében a szakszervezeti kérdés megoldást nyer, azonban addig is igyekeznek a jogos panaszokat lehetőleg orvosolni.

## A csehek dicsősége . . .

Prága, szept. 22. A „Prager Tagblatt“ közli Benes memorandumát, amellyel annak idején a jóvátételi bizottság és a békekongresszus előtt beakarta bizonyítani, hogy Csehországnak jogos igényei vannak a kártérítésre.

Ennek megokolására a memorandum elmondja, hogy államjogilag a csehszlovák országok sohasem mondták fel függetlenségüket, nem ismerték fel állami önállóságuknak a monarchia által való elnyomását és így a hadüzenet pillanatában jogi individuumok voltak.

Kiemeli, hogy a cseh katonaság a háború első óráiban tömegesen lázadt fel, felszerelésükkel és fegyverükkel átpártoltak az ellenséghez, hogy ott a központi hatalmak ellen küzdjenek. Tudatosan aláásták az ipart és a mezőgazdaságot, nehogy ezeknek termékeivel a monarchiát és Németországot gazdagítsák, úgy hogy a katasztrófa bekövetkezéséért a csehszlovák lakosságot illeti a köszönet.

Prága, szept. 22. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Elterjedt hírek szerint a Svehla-kormány kinevezése a legközelebbi napokban meg fog történni. Svehla a szociálistákkal már is tárgyalásokat folytat. Az új kormányban Benes — aki különben a napokban hosszabb időre Genfbe utazik — csak mint külügyminiszter foglal helyet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban:  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

## Az emigránsok újabb konferenciája

Hatvani-Deutsch, Rassai és Renner tárgyalásai

Bécs, szept. 22. Mint teljesen megbízható helyről értesülünk, a bécsi emigránsok a „8 Órai Ujság“ leleplezése és Dródy parlamenti felszólalása után bizalmas megbeszélésre jöttek össze báró Hatvani Deutch Lajos lakásán.

A megbeszélésen megtárgyalták a további teendőket, elsősorban azt a taktikát, amelyet a jövőben követniük kell. Sajnálattal voltak kénytelenek megállapítani, hogy tervük leleplezése reményeik csiráját semmisítette meg és arra az álláspontra helyezkedtek, hogy az adott viszonyok között egyelőre félre kell tenni a hazajövetel kérdését és egy alkalmasabb pillanatot kell megvárni.

Ezzel kapcsolatban elhatározták, hogy egy későbbi időben, amikor már a kérdést mindkét részről levetették napirendről, újabb megbeszélésre jönnek össze Bécsben. Az ér-

tekezleten egyébként bizonyosra vették az emigránsok, hogy idehaza is félbeszakad a kérdés rendezésére irányuló akció és a magyarországi ugynevezett liberális képviselők is megszüntetik ez irányú tevékenységüket.

A jelzett értekezleten Hatvani Lajos a kérdés ismertetése után úgy nyilatkozott, mintha ő maga közvetlenül a választások előtt Rassaiával Bécsben tárgyalásokat folytatott volna. Hatvani utalt arra is, hogy nem csak ő, hanem az emigráció többi tagjai is megbeszélést folytattak Rassaiával, aki előtt Hatvani ismertette azt a külföldi információt, amely a magyar, belpolitikai életre vonatkozott. Hatvani állítása szerint Rassai, Rennerrel is tárgyalt és később Renner a Rassaiával folytatott megbeszélése alapján informálta az osztrák szociálistákat.

## Összehívják a török nemzetgyűlést

Budapest, szept. 22. Azon kérdés-komplexum, amelyet a törökök győzelmes előnyomulása előidézett, annyira kuszált és homályos megvilágításban került az olvasóközönség elé, hogy a legtöbb lap olvasója előtt az egész kérdés homályba van burkolva. A kérdés helyes megvilágítása a következő:

Angliának szüksége van a Bosporusra, amelyet egy második Gibraltar gyanánt szeretne birtokolni. Franciaországnak nem volt érdeke, hogy Anglia ur legyen a Bosporusban és miután maga nem léphetett fel szövetségese ellen, támogatta a török nacionalistákat, akiknek fővárosuk visszaszerzése nemzeti kérdés volt. Anglia viszont a török ellen a görögöket toltta előtérbe. A görög hadsereg Ázsiában vereséget szenvedett, így tehát a török utja Konstantinápolyig nyitva áll és most elérte a semleges zóna határát. Ez ennek a kérdésnek első fázisa.

A második fázis a következő: Anglia, látva a görögök vereségét, antant-kérdést akart csinálni a konstantinápolyi kérdésből és Franciaországot és Olaszországot, majd Romániát és Szerbiát akarta rávenni, hogy vele együtt megállítsák Törökországot egységes diplomáciai fellépéssel és csapataiknak közösen való felvonultatásával. Franciaország Angliának kossarat adott, nem lévén érdeke Angliát a keleti kérdésben támogatni. Olaszország ugyanezt tette, mert hiszen Görögország a Földközi-tengeren riválisa lehet. Románia — minthogy Kemal pasa szövetséget kötött a kommunistákkal, mert éppen számított a románok támogatására —, nem indulhatott a törökök ellen. Kemal politikájának ez volt a legügyesebb sakkhúzása. Jugoszlávia nem mozdulhat, mert nem akarja az olasz jugoszláv ellentétet kiélezni. Ez az események második fázisa, amely Anglia teljes diplomáciai veresége.

A harmadik fázis pedig az, hogy Anglia nem lesz abban a helyzetben, hogy a törököknek fegyveresen ellenálljon, mert ez számára Keleten a mohamedán szentháborút jelenti. Így Kemalnak nem is kell majd erőszakot alkalmaznia a Bosporusra, hogy Tráciára vonatkozó igényeit kielégítse, mert ezt diplomáciai úton is megkaphatja.

Törökország visszatérése a Balkánra ránk nézve nagyon örvendetes jeleség, mert egyrészt Jugoszlávia,

másrészt Románia dél felől új helyzetbe kerülnek, amely az ő szempontjukból kívánatosnak éppen nem mondható.

Paris, szept. 22. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az orosz szovjet csapatok megszállták Orosz-Turkesztánt egész az indiai határig.

Szmirna, szept. 22. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A rend Szmirnában teljesen helyreállott. Az angorai kormány miniszterelnöke és külügyminisztere ma ideérkeztek, hogy a várost a török kormány nevében átvegyék, egyben pedig előkészületet tettek, hogy a török nemzetgyűlést Szmirnába összehívják.

London, szept. 22. A Daily Express külön tudósítója jelenti Konstantinápolyból, hogy az angorai kormány jegyzéket szándékozik a szövetségesek elé t rjeszteni, amely azt követeli, hogy a görögök ürítsék ki Tráciát, amelyet azután török csapatok fognak megszállani. A törökök 48 órán belül kérik a döntést.

London, szept. 22. A „Temps“ jelentése szerint a szovjet kormány ügynökei Olaszországban nagymennyiségű árut vásárolnak össze, páncélcsovik, teherautók, autók számára. Hír szerint gépfegyverekre is nagy megrendelések történtek.

A megrendeléseknek valószínűleg az a céljuk, hogy a bolsevistáknak a kemallstákkal való katonai együttműködését megkönnyítse.

## Károlyit megtámadták

Bécs, szept. 22. Ide érkezett jelentések szerint Károlyi Mihályt tartózkodási helyén rablók támadták meg és fejére két csapást mértek. Az eset részletei hiányoznak.

## A háborús felelősség

Grác, szept. 22. Szófiából jelentik: A Szobranjeban törvényjavaslatot fognak beterjeszteni, amely szerint az 1913—18. évi háborús kabinetek volt tagjai vád alá helyezendők és népszavazás útján elítélendők. A javaslat szerint ha a választók 50%-a a bűnösség mellett szavaz, a minisztereket 10 évi száműzetésre, ha pedig a választók 60 %-a szavaz ellenük, 10 évi börtönrre kell itélni. A népszavazással szemben jogorvoslatnak helye nincs, az ítélet rögtön jogerőssé válik.

## Apáthy László temetése

Budapest, szeptember 22. Fényes keretek között ment végbe ma délután a martir halált halt Apáthy László százados temetése. A ravatalt, amelyet az Ébredő Magyarok Egyesületének Sörház-utcai székházában állítottak fel, valósággal elborították a koszorúk. A koporsónál egyenruhás felkelők állottak díszőrséget. A honvédségnek minden fegyverneme képviseltette magát. A beszentelés után Pálóczi-Horváth István, az Ébredő Magyarok Egyesületének elnöke mondott beszédet. Ezután a több ezer főből álló gyászenetet a Kossuth-utcán át a Kerepesi-temetőbe vonult. Amerre az időközben 15 ezer főre növekedett tömeg elhaladt, az üzletek zárva voltak és a villamosok megálltak. A temetőben újabb 15 ezer főnyi tömeg várta a gyászenetet.

A sírnál Pronay és Héjjas vezetésével a nyugatmagyarországi felkelés hősei bucsuztak bajtársaikkal. A beszentelés után Héjjas Ivan mondott bucsuztató beszédet. Héjjas után Lendvay István beszélt.

Ezután a Szózat hangjai mellett a koporsót elföldelték.

Mint értesülünk, az Ébredő Magyarok Egyesülete a martir halált halt százados nyomorúságban hátramaradtai részére gyűjtést indított, amelynek eredménye maris meghaladja a félmillió koronát.

## Ausztria szanálása

Bécs, szept. 22. Megbízható helyről szerzett értesülés szerint az antantállamok Ausztria gazdasági szanálása érdekében a következő intézkedések megtételét tervezik:

1. Franciaország, Anglia, Olaszország, Csehország, Belgium és Svájc jótállása mellett 600 millió arany koronát utalnak ki Ausztria számára. A kölcsönt egy nemzetközi konzorcium folyósítja és az két évre szól.

2. Ausztria nem léphet vámunióra sem Csehországgal, sem Olaszországgal.

3. A nagyhatalmak biztosítják Ausztriának úgy politikai, mint gazdasági kérdésekben teljes függetlenségét.

4. A kölcsön felhasználását illetően a népszövetség tanácsa fogja az ellenőrzést gyakorolni.

## Gül Baba emléke

Budapest, szept. 22. A Budapestben tartózkodó törökök pénteken délután ünnepelték meg Gül Baba halálának évfordulóját, amely alkalommal Gül Baba sírjánál nagy számban jelentek meg.

Az ünnepi szertartást Abdul Latif effendi török pap vezette. A mecset, amelyet Gül Baba sírja felé emeltek, zsufolásig tömve volt közönséggel. Az ünnepség után a külügyi társaság elnöke és dr. Kiss Kálmán üdvözölték a török népet győzelmes harcuk alkalmából.

Mohamed Fareddin magyar nyelven válaszolt a beszédekre: az együttérzést hálás köszönettel veszi a török nemzet nevében. Ezután a török énekkar elénekelt a török Himnuszt, majd az egybegyűlt közönség a Himnuszt énekelte el. Dzemal Eddin főkonzul török nyelven köszönte meg a magyar társadalom megnyilatkozó rokonszenvét és biztosította Magyarországot arról, hogy a török népből minden időben testvérnemzetre talál.

## Karácsonyi vásár

A Move debreceni főosztályának elnöki tanácsa a napokban tartott gyűlésén elhatározta, hogy a női-csoport vezetése és rendezése alatt nagyszabású karácsonyi vásárt fog rendezni. Valamelyik központi fekvésű nagyobb teremben lesznek december hó folyamán a bazárra kerülő tárgyak összegyűjtve, ahol a közeledő ünnepre mindenki meg fogja találni a maga izlésének, tetszésének megfelelő és mindenkifelelt jutányos áru ajándéktárgyait.

Női kézimunkák, játéktárgyak, kisgyermeknek, továbbá iparművészeti cikkek és mindenféle más apróságok képezik a vásár gyűjteményét, melybe — a rendezőség ezután is felhívja már most a Move tagjait —, igyekeztek mindenki a maga portékáit minél előbb bejelenteni. Bővebb felvilágosítással szolgál a Move titkári hivatala (Sas-utca 4., II.)

A tervezett karácsonyi vásár sikere a kiküldött rendező bizottság által már eleve biztosítva van, mivel olyan női és férfi tagok vannak megbízva a szervezéssel, akiknek buzgalma, rátermettsége, tevékenysége ezen a téren közismert.

## A kommunista összeesküvés

Budapest, szept. 22. A kommunista bünszövetkezet leleplezéséről a főkapitányságon a következő információkat adták:

A letartóztatottak száma ma délelőtt 105-re szaporodott. Szerepelnek köztük néhányan, akik az egyes szakszervezetek vezetésében is szerepet vittek. A nyomozás azt állapította meg, hogy a kommunista földalatti szervezkedés kétféle irányult. Az egyik irány a tömegek megszervezése volt. Ezt a Kommunista című lap minél szélesebbkörű terjesztésével akarták elérni. A másik irány az lett volna, hogy a szakszervezetek vezető elemeit megnyerik maguknak, hogy ezek a szakszervezeti tanácsban békéltetést, egyenetlenkedést szítsanak.

A tegnapi napon — mint a hivatalos jelentés mondja — azokat fogták el, akiket a kommunizmusnak a szakszervezetek alkalmazottai és vezetői közül sikerült megnyerniök. Így többek között elfogták Hatak Jenőt, a bognárszakszervezet könyvelőjét, Friedrich Sándort a kovács-szakszervezet alkalmazottját, Harencka Endrét, a rákoskeresztúri szakszervezet emberét, Portkó Katalint, a Természetbarátok Egyesületének alkalmazottját. Nála nemcsak kommunista röpiratokat találtak, de ráakadtak egy vörös zászlóra is, melynek egyik oldalán ez állott: Világ proletárjai egyesüljtek! A másik oldalán pedig: Portkó Katalin zászlóalja.

Széleskörű nyomozást indított a rendőrség Lempert Mór, a cipész-szakszervezet elnöke ellen is.

Sok embert behoztak a Schlick- és a Danubius-gyárból, ahol a rendőrségi jelentés szerint nagyon sokan voltak beavatva a szervezkedésbe. Tegnapi elfogták Kozák Andrást is, akinek a kezében először látták meg a kommunista újságot.

A főkapitányságon ma délelőtt még nem tartóztatták le az összes őrizetbevetettek, de a holnapi nap folyamán mindnyájukat letartóztatják és egyrésztük a toloncházba, másrésztük a Markó-utcai fogházba szállítják.

## Bor helyett bélyegeket lopott

Tegnap Székely Mihály detektív-csoportvezető egy gyanúsán viselkedő csavargót allított elő a rendőrségen.

A fiatalember Botos József 20 éves bádgossegédnek mondotta magát. A rendőrség egrelőre őrizetbe helyezte, majd tudakozódott előlétele s viselt dolgai után.

Kiderült, hogy a rendőrség Botos József előállításával igen jó fogást csinált: Botost lopás miatt a kolozsvári ügyészség már régebben körözi, azonkívül Debrecenben is több nagyobb betörést követett el s minden jel arra mutat, hogy Botos egy jól szervezett betörőbandának volt a feje.

### Alma helyett

Az egyik betöréses lopást Debrecenben Préz Benőné Piac-utca 81. szám alatti lakásán követte el Botos ahol, az egyik ablakot betörte s ugyanatott be a szobába.

Eredeti terve az volt, hogy almát fog onnan lopni, de aztán megmondta magát s inkább cipőt, csizmát, ruhaneműt vitt el 56—60 ezer korona értékben.

### Bor helyett

A másik betörést pár nappal ezután, szeptember 12 én követte el

dr. Bézter Ervin és dr. Öreg Béla ügyvédek Deák Ferenc-utca 3. szám alatti irodá helyiségében. Ide saját bevallása szerint passzióból ment betörni és bort akart lopni. Itt is az ablakon keresztül hatolt be, feltörte az íróasztalt s annak fiókjából 2400 korona készpénzt s 150 ezer koróra értékű román zónafelülbélyegzésű s más értékes bélyegsorozatból álló bélyeggyűjteményt ellopott.

### Az orgazda

Az ellopott bélyeggyűjteményt Botos Budapestre vitte el s ott a Siófok kávéházban egy fiatal, kancsiszemű, állítólagos Grünwald nevű ügyvédnek adta el, akinek azt mondta, hogy a bélyeggyűjteményt egy ezredestől lopta. A debreceni rendőrség megkeresésére a budapesti rendőrség már előállította az orgazdát s az ellopott bélyeggyűjtemény is megkerült.

Botos töredelmes beismerő vallomást tett. Letartóztatták. Mint a „Hajdúföld“ értesül, a rendőrség Botos elfogatásával egy nagyarányú betörőbanda nyomára akadt, amelynek tagjait a rendőrség már ismeri s előállításukra már minden intézkedés megtörtént.

## HIREK

1922 szeptember 23. (Szombat)

Prot.: Tekla, Kath.: Tekla

A Meteorológiai Intézet időjósata: Tulnyomóan derült, száraz idő várható hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hollandi menyecske“ operett.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 35), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109.) Csillag (Arpad-ter 1.), Sas (H-tvan u. 70)

### Hat lakása volt

Singer Ernőnek, persze különböző álnévek alatt. Hat lakása volt Budapestben egy 23 éves, magános orvos-tanhallgatónak, a mai mostoha lakásviszonyok között, amikor becsületes magyar emberek ezrelék szenvednek vagonokban, vagy — ha több a szerencsésük — hatodmagukkal szoronganak valamelyik külvárosi dohos pincehelyiségében vagy fáskantrájában.

De persze, a Singer-gyerek a „fehér terror“ áldozata, „egy a „választott népből“, aki szoros összeköttetést tartott fenn a bécsi és berlini kommunistákkal, valamint a moszkvai bolseviztűk „magyar“ frakciójával. Innen pénzelték a budapesti szervezést, melynek ez a most kérekerült agitátor volt a főintézője.

A leleplezett összeesküvéssel itt most nem kívánunk foglalkozni, csupán az érdekel bennünket, hogyan jutott ez a fickó ahhoz a „szerencséhez“, hogy hat lakást is juttatott neki a lakáshivatal, mely a magyarokkal szemben oly mostohán szűkmarku?

Az összeesküvés bűnyüvének lefolytatása mellett erre is ki kellene terjeszteni a vizsgálatot. Furcsa dolgok derülnének ki egy alapos lakásrázza nyomán...

— A múzeumőr ruhasegélye című hírünket illetőleg felkérőnknek annak megírására, hogy a múzeumőr sem az előbbi ruhasegélynek megadását, sem ezen segélynek feljebb emelését nem kérte. A kezdeménye-

zés és az idevonatkozó javaslat benyújtása a tanácshoz mindkét esetben a muzeumi bizottság részéről indult ki. A maguk részéről legyen szabad ismételtlen hangsúlyoznunk, hogy azt az évtizedeken át kifejtett szorgalmas munkálkodást, fáradságot nem ismerő ügybuzgalmat, melylyel Zoltai Lajos a kulturhistoriát szolgálja, illo volna, ha illetékes helyen nagyobb megértéssel és méltánylással fogadnák. A nagynyilvánosság nevében felkérjük a kormány itteni exponensét, Miskolcay Lajos főispán urat, hogy a közgyűlés ide vonatkozó javaslatának s a felmeit összegű segély kiutalásának jóváhagyására a szükséges lépéseket tegye meg.

— A romániai fa szállítása. Jelentette a Hajdúföld, hogy a városi tanács dr. Zöld József városi tanácsnokot és Mayer Jenő tb. főszámvévót Budapestre küldötte fel, hogy járjanak közbe a magyar államvasutak igazgatóságánál az irányban, hogy Debrecen számára biztossítsák a Romániában vásárolt fa hazaszállítására szükséges vasuti kocsikot. Zöld József és Mayer Jenő főszámvévó tegnap érkeztek haza Budapestre s kijelentették a Hajdúföld munkatársa előtt, hogy az utjuk eredménnyel járt, amennyiben ígéretet kaptak arra nézve, hogy Debrecen számára a faszállításához szükséges vagonokat minden körülmények között biztostani fogják.

— Akik két alánlási ívet irtak alá. A debreceni járásbírósg most tárgyalja azoknak az ügyét, akik a választás alatt a törvény tilalma ellenére két jelöltnek is aláírták az ajánlási ívét. A járásbírósg eddig összesen 600 embert ítelt el 200—400 koronás pénzbüntetésre.

— Hétfőlől kezdve megrágnál a trafik. Szeptember 25-ikével a pénzügyi kormány új dohányárakat léptet életbe. Eszerint a dohányneműek mintegy száz-százhusz százalékkal drágulnak. A régóta kísértő dohánytarifaemelés több trafikost arra indított, hogy nagyobb haszon fejében jelentékeny készleteket halmozzon fel. Ezek ellen most igen erőlyesen lépnek fel és már eddig számos trafikos árusítási engedélyét bevonták.

— Áll a harc a cipésziparban. Többbizben részletesen beszámolt a „Hajdúföld“ a debreceni cipésmunkások bérmozgalmáról. A munkaadók legutóbb azt a feltételt szabták a segédeknek, hogy abban az esetben, ha azonnal munkába állnak, hajlandók 25 százalékos javítást adni. A segédek tegnap délelőtti ülésükön elhatározták, hogy ragaszkodnak a kért 70 százalékos fizetésemeléshez s ha azt a munkaadók nem adják meg, kikérik a munkakölyveiket s otthagyják eddigi helyeiket. A munkaadók kijelentették, hogy ez ellen semmi kifogásuk sincs, azonban azoknak a munkásoknak, akik tovább is dolgoznak, megadják a 25 százalékos javítást. A segédek szilárd elhatározása, hogy mindaddig, míg követelésük teljesítését nem nyer, nem kezdik meg a munkát.

— Nyukosz-hirdetmény. Felhívom a tagok figyelmét a Péterfia-utcai „Hauer“-féle elosztóhelyre, ahol tagjaitok november 1-től fűszer- és élelmicikkeket nagyon o'csó áron vásárolhatnak. A titkári hivatalnál részvények jegyezhetők. Bővebb felvilágosítással a titkár, vagy délelőtt 9—2-ig Piliassy százados (Péterfia-laktanya, közlelmelési iroda) szolgál. — Elnökség.

— Karambol a vasúti állomáson. Tegnapi este a késő esti órákban vasúti karambol történt a nagyállomáson. Az ugynevezett guritón tolatás közben több felfelé irányított vasúti teherkocsi szerelvény eddig ki nem derített okból összeütközött a blokkhoz felől lefelé irányított vasúti szerelvényvel. Hat teherkocsi egymásnak szaladt, az összeütközés következtében erősen megrongálódott. A kár körülbelül százezer korona. Emberéletben nem esett kár. Az összeütközés nagy robajjal járt s a környékbeliek első pillanatban azt hitték, hogy robbanás történt. A vizsgálat a karambol ügyében megindult.

— Baleset munka közben. Bacsó János 43 éves betonmunkás az egyetemi építkezésnél dolgozott. Tegnapi munkaközben véletlenül rálépett a liftaknára, amely deszkával volt befedve. A deszka eltörtött Bacsó alatt, aki beleesett a liftaknába. Baloldali bordarepedést s több kisebb zuzódást szenvedett. A mentők be szállították az egyetemi külső klinikai telepre. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— A debreceni sakkör összejöveleleit ezután a Royal kávéházban tartja minden vasárnap és csütörtökön délután 5—8 óra között. Ugyanott rendezi a kör október 15-én kezdődő őszi házi versenyét is. A vasárnapi összejövetelen a vezetőség bemutatja a tagoknak az ugynevezett háborus sakkjátékot is.

— A Debreceni Jogász és Tiszviselő Kör elnöksége tisztelettel meghívja ezután is tagjait a szeptember 24-én délelőtt fél 11 órákor a nagytermében tartandó felolvasásra. A felolvasás tárgya: Sztankay Zoltán külügyszakos egyetemi hallgató „Megérdemeltük-e a nyugat halálos ítéletét.“

— A lopott fuvola és kürt. A múlt napokban a nyiregyházi katonazenekar egyik kiskorú fuvolása megszökött és magával vitte a zenekar egyik ezüst fuvoláját és kürtjét körülbelül 20 ezer korona értékben. A szökevény fiú a fuvolát Debrecenben egy hangszerkereskedőnek adta el 1000 koronáért, míg a kürtöt a budapesti Mogyoróssy-cég vette meg. A büntető eljárás az orgazdák ellen folyamatban van.

— Butorozott szobát keres azonnalra nőtlen uriember. Közvetítőket is díjaz. Cim a kiadóban, vagy telefonon 842—843 alatt tudható meg

— Adományok a debreceni újság-  
írók segélyalapja javára. A debre-  
ceni újságírók segély alapja javára  
ujabban az alábbi adományok ér-  
keztek: Borsodmiskolci és Debreceni  
István malom r. t. 10,000 korona,  
Bottó Kornél 1000 korona.

— Egy tolvaj leány botránya a  
törvényszék előtt. Ez év április 1-én  
szabadult ki Pfeil Erzsébet 20 éves  
varrónő a börtönből. Kiszabadulása  
után hét nappal ismét lopott, július  
1-ig tizenkét helyen követett el be-  
töréses lopást, az ablakon keresztül  
bemászott és a lakásokból különböző  
ruhaneműket és szőnyegeket lopott  
el. A kir. ügyészség tizenkét rend-  
beli lopás miatt emelt vádat Pfeil  
Erzsébet ellen. A tárgyalás egész  
tartama alatt Pfeil Erzsébet nagyon  
cinikusán viselkedett s az ügyész  
vádbeszéde alatt többször hangosan  
felkacagott. A bíróság rövid tanács-  
kozás után kihirdette az ítéletet, a  
mely szerint Pfeil Erzsébetet lopás  
büntette miatt három évi és hat hó-  
napi fegyházra ítélte. Az ítélet ki-  
kérdezők Pfeil Erzsébet felugrott  
nevető görcsöt kapott, majd „gyil-  
kosok” kiáltással kihajította a terem-  
ből, szédbontotta haját és alig tud-  
ták lecsendesíteni. Az ítélet ellen  
ugy az ügyész, mint a védő feleb-  
beztek.

**Színház**

**Színház és mozgószínházak közleményei**  
Halassy Mariska, Rubinyi, Rolkó, László  
Gyula és Szigeti játszik a **Bizánc** főszere-  
peit vasárnap délután. Mérsékelt helyárak!  
Timár Ilát és Kovács Terust, a „**Hol-  
landi menyecske**” női főszereplőit ünnepi  
esténként a közönség. Ma és holnap este  
bérletszűnet!  
**Harsogó nevelés.** szakadatlan tapsolás,  
Minden jegy elkelt tábla a **Göreszkecs**  
eredménye.  
**Conan Doyle** izgalmas regénye. „A rej-  
télyes ház” indiai kalanddráma 7 fel-  
vonásban ma az Apollóban.

**SPORT**

A MASz keleti kerületének pontszerző  
versenye 3 uj ifjúsági rekorddal és a mun-  
kastatisztikában 3 uj ponttal szaporította  
a kerületet. Brandenburg Lajos (MOVE-  
DSE) javította meg a kerületi rekordot  
dízloszvetésben 28'53 m.-re és a harmas-  
ugrásban 11'41 m.-re, míg Péter János a  
távolugrásban 5'53 cm.-rel állított fel új  
kerületi rekordot. A munkastatisztikába  
pontokat szereztek Hadházy Dezső és  
Balog Ferenc a helyből magasugrásban  
125 cm.-rel és Szántó László a 400 m.-es  
síkfutásban 56 mp.-ces idejével. Ujabb  
pontszerző atletikai versenyt rendez a ke-  
rület október 12-én 15 órai kezdettel a  
következő számokkal: 100, 300, 1000 és  
3000 méteres síkfutás, magas-, távol- és  
rudugrás, harmasugrás, helyből magas- és  
helyből távolugrás, súlydobás, diszkosz-  
és gerelyvetés. Nevezési díj nincs. Barát  
indulhat, aki valamelyik keletmagyaror-  
szági egyesület részére a MASz-nál iga-  
zolva van. Nevezni a helyszínen lehet.

Felkértem a DMTK első csapatának já-  
tékosait, hogy vasárnap hajnalban 4 óra-  
kor a nyiregyházi útra az állomáson pon-  
tosan jelenjenek meg. — Intéző.

**Változás a válogatott csapatban.** Molnár  
György, a válogatott csapat jobbössze-  
közője meghalt, olyannyira, hogy le kellett  
mondania a válogatott csapatban való sze-  
repléséről. A csatázósor ennek követke-  
ztében így alakult: Paulusz, Braun, Priboj,  
Hirzer, Weisz. Tartaléknak Kleber (ill. ker.  
TVE) és Opatá (MTK) utazik a csapatba.

**OMNIA MOZGÓ**

(voit Uranus) szeptemb. 23. és 24-én tartja  
Ünnepi megnyitó előadását.  
Bemutatóra kerül a idei szezon két leg-  
jobb ságerő: az **Édes otthon** és a  
**Yurcsinok**. — Előadások 5, 7 és 9 óra-  
kor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

**A TÖZSDE**  
**Magyar korona: 22.**

Az üzlet vontatott irányzat mellett in-  
dult. A tőzsdei későbbi folyamán azon-  
ban azok a favorizált nehéz papírok, ame-  
lyek a pesti tőzsde hosszantartó hossz  
irányzatát megindították, áremelkedésekre  
tettek szert. Ez a szilárdulás átterjedt a  
közép- és kispirookra. A hangulat zárlat-  
kor bizakodó volt. Az árnyereségek nehe-  
zebb papiroknál több ezer koronát, a ki-  
sebb papiroknál pedig több száz koronát  
tettek ki. Keresték a nehéz papirokat, de  
a bankértékeket is vásárolták.

**Értékpapírok**

Magyar hitel 9900, Osztrák hitel 1150,  
Angol-Magyar 1950 Leszámitoló bank 1440,  
Magyar-Olasz 500, Jelz hitelbank 425,  
Hazai bank 1650, Salgó 65000, Rimamurányi  
16200, Köznai 9500, Városi vasút 2250,  
Déli vasút 9200, Államvasút 4400, For-  
galmi bank 7000, Földhitelbank 7600, Mer-  
kur 675, Belvárosi T. 1020, Lipótvárosi T.  
480, Egy. Bud. Föv. 3800 Pesti hazai első  
39500, Focsiére 7500, Pannonia 7500, Bor-  
sod-miskolci 16300, Concordia 15800, Buda-  
pesti gőz. 2600, Gizella 11000, Hunzária  
215,00 Viktória 55500, Beocsi 54000,  
Általános község 14200, Kerámiai 9700,  
Ujlaki 11500, Úrikávi 67000, Athenaeum  
9800, Pallas 17700, Révai 2650, Gazd. gép-  
gyár 12500, Fegyver 45000, Ganz-Danub.  
690000, Ganz villamos 86900, Láng 13800,  
Lignum Trust 2800, Légszusz 29000, Boni  
11000, Chinoi 5100, Danica 11900, Izzó  
44500, Textil 3700, Spódium 5750, Goldber-  
ger 11400, Hung. műtr. 30800, Karton 11900,  
Klotild 9900, Kőb. P. sör 84000, Cukor-  
ipar 15800, Erdő 1750, Lámpa 20000, Auer  
23000, Östermelő 3100, Neuschl. Licht. 1325,  
Orsz. fa 2600, Olajipar 10700, Phöbus 4650,  
Kender 4450, Gyapjamosó 12500, Szászvári  
34000, Nagybatóyi 5200, Globus 3000,  
Szlavonia 3900.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	375	38
Amsterdam	207.5	207.50
Newyork	535.75	535.50
London	2372.—	2369.—
Páris	40.50	40.70
Milánó	22.45	22.52
Prága	17.00	17.00
BUDAPEST	2175	22
Zágráb	180	182
Varsó	0.7	0.7
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00825

**Devizaközpont jegyzése**

VALUTÁK  
Napoleon 9400, Angol font 11125—425,  
Leva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia  
frank 190—5, Márka 190—22, Lira 105,  
Osztr. korona 305—15, Lei 1515—625, Svi-  
kol 75—79, Svájci frank 470—85, Korona  
dinár 3080—240, Lengyel márka 38—40,  
Hollandi forint 970—95.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 970—95, Bukarest 1515-625,  
Kopenhága 524—534, Krisztília 430—40,  
London 11125—425, Berlin 190—00, Olasz-  
ország 105—10, Páris 190—5, Prága 80-84  
Stockholm 663—78, Svájc 470—85, Bécs  
300—10, Zágráb 780—820, Newyork 2500—  
2575, Varsó 38—40.

**Terménytőzsde.**

A hangulat vontatott, forgalom nem ala-  
kult ki, az irányzat gyengébb. A malmok  
pesti paritással buzéért 101 koronát ki-  
náltak, rozs 75, zab ab áll. 65.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavi-  
déli 1000—100, egyéb 9950—150, 78 kilós  
tiszavidéli 10050—150, egyéb 10000—100,  
rozs 7200 250, tak. árpa 6800—050, sör-  
árpa 7200 7300, zab 6700—800, tengeri  
8500—8600, repec 15000—16000, korpa  
5000—5500.

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés:  
Szabadvásári maradvány 402 sertés, —  
süldő és — malac, érkezett 160 sertés,  
eladott 61 sertés és — malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 330—465,  
könnyű 210—400.

Zártvasári maradvány — sertés, — ma-  
lac, érkezett — sertés, eladva — sertés.

Árak: zsirsertés fiatal nehéz 345—425,  
könnyű 300.

**Hivjon meg**  
ha van aranya vagy ezüstje el-  
adó a legtöbbet ön fizetek érte  
**Kramer Simanffy**  
utca 17.

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor, minden további szög  
3 kor. Vasár és ünnepeken 10 szög 40 kor., minden további szög  
4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

**Poloska írtást**  
vállal felelősséggel  
**RÁTHONYI GÁBOR** teregirtó  
Széchenyi-u. 40. sz.  
Szabadalmazott poloska-  
írtószert kaphato.

**Kifutó**  
fiu vagy leány fel-  
vétetik lapunk ki-  
adóhivatalában.

**Szólót**  
keresek megvételre  
teljes berendezéssel  
a debreceni határ-  
ban vagy a Boesky  
kertben. Cim a ki-  
adóhivatalban.

**Lapkiherdő**  
reggeli órákra fel-  
vétetik lapunk ki-  
adóhivatalában.

**Elcserelem**  
Arany János utcai  
1 szoba konyhás la-  
kásomat 2 szobás  
lakással, Cim a ki-  
adóhivatalban.

**Újságárosokat**  
magas jutalékkal fel-  
veszünk. Újságter-  
jesztő Vállalat.

**Házat**  
keresek megvételre  
2—3 szoba és mel-  
lék helyiséggel. Cim  
a kiadóhivatalban.

**Motorkerékár**  
teljesen üzemképes  
első Molnár Testv.  
Egyháztér 2,

**Lakást**  
ke esek két szoba,  
konyha és mellék-  
helyiségekkel, lehe-  
tőleg olyan, hol ser-  
tés tartás meg van  
engedve, Cim a ki-  
adóhivatalban.

**Bélyegzőgyár**  
és vesőintézet  
**PAULÓ I.**

**ELEKTROMOTOR**  
vagy  
**Nyersolajmotor**  
6—8 HP a helyi vi-  
lágítási áramhoz, —  
kombinált gya-  
lugépet, gépká-  
lapácsol, 3 darab  
Üllőt kb. 200 kg.  
súlyuk, 1 centri-  
fugai légszívó-  
gépét használtak,  
de üzemképesen sür-  
gösen megvételre ke-  
resek. Sürgős áraján-  
latokat írásban ké-  
rek Telegi-utca 80.  
szám alá Timesak  
László címre.

18893—1922. II.  
**Hirdetmény**  
Debreczen sz. kir. város Tanácsa  
közszírvé teszi, hogy a város tulaj-  
donát képező baromvásártéri csap-  
szék 1923. évi január hó 1-től 1925.  
évi december hó 31. napjáig ter-  
jedő 3 évre nyilvános árverés útján  
bérbe fog adatni.  
A város-háza kistanácsstermében  
megtartandó nyilvános árverés ha-  
tárideje folyó évi szeptember hó  
27-ik napjának délelőtt 9 órája.  
A kikiáltási ár 55110 korona.  
Az árverési feltételeket a hiva-  
talo órák alatt a városi gazdasági  
ügyosztálynál bárki megtekintheti.  
Debreczen, 1922. szept. 21.  
A VÁROSI TANÁCS.

**Nehéz az élet,**  
jó ruhába járni gondot ad,  
olcsón beszerezni tessék **VÉGVEZ**  
menni, hol **kevesebb használt** finom  
férfi ruhák állandóan kaphatók.  
**Vár-utca 2. sz.** (Zenedévelszemben)

**Gazdák figyelmébe!!**  
Legjobbnek elismert csepeli egyes  
ekék, könnyű keitős ekék, bo-  
ronák, amerikai rendszerű loka-  
pák, szénagyűjtők, vetőgépek, ré-  
pavágók, tengeri morzsolók, darálók  
**marokrakó aratógépek**  
gépalkatrészek és minden egyéb  
gazdasági eszköz nagy választékban  
**Ráhmer Sándornál**  
Debreczen, Piacz-u.43.  
**Telefon 962.**  
Ugyanott  
**NEUSCHLOSZ-LICHTIG** Repü-  
lőgépgyár és Faipar R.T. vezérkép-  
viselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár  
és Bereg vármegyék részére.

**ÓLMOT**  
vesz bármely mennyiségben  
lapunk kiadóhivatala.

**100 legszebb modell-  
ujdonsággal vezet a  
Piac-u.  
9. sz.**



**Női és férfi kalapátformálások 8 nap alatt.**

**Lipcsei Szőrmeház**  
szőrmester  
SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.  
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat  
Szőrmé festést és kikészítést  
Speciál rókafejtést.

**Uj üzlet!!**  
DIÓSZEGI-UTCA és NYIL  
UTCA SAROK.  
MINDENFÉLE NYERS  
BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE